



Тур "Нобелевский маршрут"

Продолжительность: 3 дня

Место начала / Завершения тура: Грозный / Грозный

Места показа: Россия, Чеченская Республика, Мечеть Сердце матери имени Аймани Кадыровой, Гудермес, село Беной, Шали, село Ведено

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от Бесплатно

В стоимость тура включено

- Трансферы по программе тура;
- Проживание;
- Питание;
- Услуги гида;
- Входные билеты на тур.объекты.

Описание тура

С ИМЕНЕМ ЗНАМЕНИТОЙ СЕМЬИ НОБЕЛЕЙ СВЯЗАНО НЕМАЛО ЗАНИМАТЕЛЬНЫХ СТРАНИЦ В ИСТОРИИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. ПОГРУЗИТСЯ В ИХ ТАЙНЫ, А ТАКЖЕ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ПРИРОДНЫМИ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЯМИ, КУЛЬТУРОЙ И БЫТОМ ЧЕЧЕНСКОГО НАРОДА ВАМ ПОМОЖЕТ ТРЕХДНЕВНЫЙ ТУР «НОБЕЛЕВСКИЙ МАРШРУТ».

Программа тура

День 1

Экскурсия по г. Грозный.

о Храм Архангеля Михила

о Цветочный парк

о Смотровая площадка высотного комплекса «Грозный Сити»

о Мечеть им. Ахмата-Хаджи Кадырова «Сердце Чечни»

о Центральная площадь им Кадырова

о Проспект им Эсамбаева

о Барский дом

о Национальный музей Чеченской Республики

о Смотровая площадка «Лестница в небеса»

Храм Архангела Михаила основали казаки, собирая пожертвования и приобретая природные материалы, которых вокруг Грозного достаточно. Так, в 1868 году они заклали первый камень в постройку православного храма. На протяжении долгих лет храм возводился из природного камня. Строительство, согласно записям в епархии, закончилось в 1890 году. Храм прошел освящение и стал проводить службы в 1892 году. С тех пор церковь не останавливала своего служения даже в военные годы. В архитектурном плане данный храм в Грозном изначально был трехкупольным, создавался в русском стиле. Ансамбль отчасти восстановлен в 2004–2005 годы, но реставраторам не удалось воссоздать форму окон, алтарного купола и некоторые элементы декора.

Поначалу каменные стены храма со временем были обложены красным кирпичом. Красные стены и белая отделка храмового комплекса сохранялась на момент передачи зданий под опеку государства в 80-х годах прошлого века. Исторически, комплекс представлял собой: — храм с пристроенной колокольней, ограда с воротами; — каменный двухэтажный церковный (приходской) дом с подвалом; — церковно-приходскую школу; — котельную и вспомогательные помещения.

Храм Михаила Архангела в г. Грозный имеет статус памятника культурного наследия России.

Цветочный парк является одним из любимых мест времяпровождения как у туристов, так и у местных жителей. Здесь множество разновидностей цветов и деревьев, есть даже и пальмы. Также развита и туристская инфраструктура: кафе быстрого питания, ресторан, детский развлекательный аттракцион и многое другое.

Мечеть «Сердце Чечни» была построена в 2008 и считается одним из лучших архитектурных памятников страны. Здание стоит в самом центре Грозного и имеет большое религиозное и культурное значение. Ее строили по новейшим технологиям, а в основе архитектурного решения лежит стамбульская Голубая мечеть, которая и послужила прототипом чеченского строения.

Общая площадь мечети и прилегающей к ней территории — 5000 квадратных метров. Она рассчитана на 10000 человек — верующих и паломников, которые могут посещать мечеть и молиться как внутри неё, так и на примыкающей площади.

Бульвар имени Махмуда Эсамбаева.

Махмуд Эсамбаев был первым артистом СССР, который выступил со своей сольной программой и собрал в одном концерте танцы народов мира. Про свое творчество он говорил: «Танец — это жизнь. Я дышу через танец. Легкие не в счет».

Бульвар был открыт в 2018 году к 200-летию с основания Грозного и самых первых дней стал любимым местом для вечерних прогулок. Чуть дальше по бульвару находится Барский дом.

Барский дом является объектом культурного наследия регионального значения. Согласно самой распространенной версии, дом был построен англичанами в 1920-е годы для офисов и квартир сотрудников нефтедобывающих компаний. Об этом говорил и архитектор А. Лозинский, руководивший реконструкцией проспекта: «С точки зрения архитектуры — это интересное наследие. Англичане строили это здание для своих нужд, там находились конторские помещения и жилые квартиры для специалистов. Это замковая архитектура. Ее фрагменты мы можем видеть в замках Англии и Шотландии, много интересных элементов взято именно оттуда.»

Но известный чеченский поэт, писатель и журналист Адиз Кусаев в книге «История города Грозного: Восстановление истины» с негодованием отвергает эту версию. Он считает, что дом построен в конце 1920-х по проекту грозненских архитекторов, любителей старины Л. Ларионова и А. Привалова, и его граненые

эркеры и зубцы-мерлоны — вовсе не дань английской готике, а напоминание о том, что Грозный вырос из крепости.

Национальный музей Чеченской Республики

Современный национальный музей — это прямой наследник возникшего здесь в 1924 г. Окружного музея по истории культуры и религии, а после (уже в 1961 г.) — Республиканского музея изобразительных искусств имени Захарова. Немудрено, что его богатая история прямым образом сказалась на богатстве коллекций и запасников. Для гостей открыты такие экспозиции, как «История Чечни», «Этнография народа Чеченской Республики», зал, посвященный первому президенту Чеченской Республики, Герою России Ахмату Хаджи Кадырову, а также выставки посвященные истории Великой отечественной войны, Чеченским войнам, культуре и искусству разных столетий.

«Лестница в небеса» — так прозвали местные жители и путешественники новую достопримечательность на туристической карте Северного Кавказа. В Чеченской Республике, у окраины поселка Орцин Мохк, открылась смотровая площадка в виде лестницы, ведущей в небо.

Здесь как на ладони открывается вид на столицу республики. Можно разглядеть все достопримечательности города: центральную мечеть, «Сердце Чечни», торгово-развлекательные центры «Гранд парк» и «Грозный Молл», «Грозный Сити» и много другое. С верхней точки площадки видны соседние районы и природные ландшафты, а выше — бескрайнее голубое небо.

Рядом со смотровой площадкой — зона барбекю. Архитекторы стремились создать новый сценарий для посетителей, чтобы люди продолжали здесь отдыхать, когда интерес к самой «Лестнице в небеса» упадет.

День 2

«Нобелевский маршрут»

Программа маршрута:

09:00 – Трансфер до с. Беной.

11:00 – Экскурсия в с. Стерч-Керч.

11:20 – Пеший поход по нефтяным месторождениям по руслу реки Яман-Су.

13:20 – Обед.

14:00 – Экскурсия возле центральной мечети с. Беной.

15:00 – Посещение турбазы «Арки Тай». Свободное время.

16:30 – Посещение этнографического комплекса «Шира-Бена».

18:00 – Выезд из с. Беной в гостиницу.

Краткое описание маршрута.

Селение Стерч-Керч.

Наш «Нобелевский маршрут» начинается в с. Стерч-Керч у памятного знака, посвященного братьям Нобелей и жителям Беноя, причастных к освоению нефтяного месторождения Беноя. Открытие памятника и нашего туристического маршрута состоялось 2020 году с участием директора компании “Беной Тревел” Магамеда Мецалова и почетного гостя, Президента Международного Нобелевского Центра Тютюнника Вячеслава Михайловича, а первыми экскурсантами стали студенты и преподаватели Грозненского государственного нефтяного технического университета имени академика М.Д. Миллионщикова,

После рассказа экскурсовода о деятельности компании «БраНобиль» в Беное и в Чеченской республике в целом мы спускаемся в живописное ущелье реки Яман-Су, где были построены более 10-и нефтяных вышек и сопутствующая им социальная инфраструктура. Сегодня от этого комплекса осталась торчащая из земли труба, из которой до сих пор выходит попутный газ – метан, а также бетонные укрепления для поддержания

устойчивости нефтяной вышки, достигавшей высоты 25 метров.

Первый мощный фонтан Бенойской нефти эта труба дала в 1932 году. Для этого пришлось пробурить скважину глубиной почти 1000 метров. Сделал это ГНПЗ им. Ленина, который был создан советской властью путем слияния многочисленных компаний и мелких предприятий, действовавших в царской России до национализации нефтяной промышленности в 1918 году. Кроме завода Нобилей добычей нефти в Чечне занимались такие гиганты, как «Пурбэ», «Русский стандарт», «Шелл»

А вот открытые признаки наличия в этих местах нефти наблюдал сам Роберт Нобель, когда исследовал вместе с геологами каменные породы реки Яман-Су. Он часто наткнулся на прямые выходы нефти на поверхность, а в некоторых местах из нефтяного разлива с большим бурлением вырывался попутный газ.

Все это природное богатство миллионами лет хранилось в недрах Беноя, пока научно-техническая революция не нашла ему достойное применение.

Продолжая нашу экскурсию, мы делаем остановку в центре селения Беной, рядом с центральной мечетью им. Арсангири, которая открыта в 2018 году. В мечети одновременно могут молиться до 1500 человек. Мечеть имеет элементы среднеазиатской и чеченской национальной архитектуры. Помимо мечети в комплекс входят медресе на 50 учащихся, двухъярусная парковка и помещение для омовения. Строительство велось РОФ имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

Турбаза «Арки Тай»:

После посещения мечети им. Арсангири мы поднимаемся выше в горы и снова спускаемся в глубокое ущелье реки Ясси по извилистому серпантину к туристической базе «Арки Тай». Здесь нас ждут удивительные природные достопримечательности в виде узкой расщелины, пробитой мощным потоком воды и каскадом водопадов, бьющих из скальных стен. Прогулка вверх по течению реки приведет нас к искусственному пруду с бирюзовой водой и форелью.

Туристическая база «Арки Тай» - это прекрасное место как для семейного отдыха, так и в компании друзей. Также на территории находятся беседки, сооруженные на мегалитах, где можно пообедать, наслаждаясь природой

Этнографический комплекс «Шира-Бена»:

Затем мы поднимаемся еще выше в горы: в этнографический музей под открытым небом на высоте 1360 над уровнем моря. Отсюда открывается потрясающий вид на весь Беной.

Стилизованный под старину высокогорный комплекс включает в себя 12 домов с приусадебными участками, построенных из природного камня. Каждое подворье представляет одно из 12 (двенадцати) сел, входящих в так называемое сообщество «Большой Беной». Жители каждого из этих сел возвели свое подворье с одноименным названием, до мельчайших подробностей передающее историю, архитектуру, быт, жизненный уклад чеченцев.

В каждом из домов воспроизведена историческая бытовая обстановка - печь, утварь, посуда, убранство комнат, ковры. За каждым домом приусадебный участок, вспомогательные хозяйственные постройки, загоны для скота.

День 3

Озеро Кезеной Ам

Программа маршрута дня:

09:00 – Трансфер до с. Хой;

10:20 – Посещение памятника Зелимхану Харачоевскому и родника «Девичья коса»

11.00 ч. Прогулка на перевале Харами.

11:45 – Прибытие в древнее селение «Город стражников – Хой».

13:30 – Прибытие в СТК Кезеной Ам. Обед в ресторане “Кезеной”.

17:00 – Выезд из СТК Кезеной Ам

19:00 – Прибытие в Грозный. Отъезд.

Краткое описание маршрута:

В заключительный день наша первая остановка в экскурсии на высокогорное озеро «Кезеной Ам» будет у памятника Абреку Зелимхану Харачоевскому и родника «Девичья коса».

Зелимхан Гушмазукаев (Харачоевский) является одним из самых известных героев чеченского народа, прославившийся неравной героической борьбой против произвола царских чиновников,

Так сложились жизненные обстоятельства, что ему пришлось заступиться за честь и достоинство семьи, это и привело его в конечном итоге на тропу абречества. Заступник притеснённых и оскорбленных горцев, он противостоял царской системе на Кавказе более десяти лет. Зелимхан имел побратимов среди дагестанского, осетинского, кабардинского, ингушского и грузинского народов. Имя этого героя было широко известно не только в Чечне и на Кавказе, но и во всей России. За ним закрепилась слава благородного и благочестивого бунтаря-одиночки, который стал выразителем интересов горской бедноты и защитником обездоленных. О Зелимхане сложены героические песни, написаны стихи, поэмы и романы. О его жизни снято несколько фильмов.

Далее наш путь лежит высоко в горы к древнему аулу Хой, расположенному недалеко от озера Кезеной Ам, где мы сможем наглядно увидеть жизнь и быт древних горцев.

Название села «Хой» в переводе с чеченского языка означает – “стража”, “дозор” или “поселение стражников”.

На территории аула создан историко-архитектурный комплекс, состоящий из более ста объектов. В их числе две мечети, две боевые башни – к востоку и западу от села, жилые башни и сакли, включая сооружения с уникальными арочными перекрытиями на первых этажах, отведённых под содержание домашнего скота

Люди проживали в селении вплоть до трагических событий 23 февраля 1944 года, когда чеченцы были насильственно высланы в Среднюю Азию и Казахстан, после чего село полностью опустело. В последнее время потомки уроженцев аула стали возвращаться к очагам своих предков.

Путешествие в мир средневековья аула Хой проходит по берегу настоящей жемчужины Кавказа - самого большого и глубокого озера Северного Кавказа. Оно расположено на границе Веденского района Чеченской республики и Ботлихского района Дагестана, на южном склоне Андийского хребта, на высоте 1869 метров над уровнем моря.

Ценителей уникальных пейзажей и фотографов привлекает необычный цвет озера, который в зависимости от погоды меняет свой оттенок от небесно-голубого до темно-бирюзового.

Солнечная погода в районе Кезеной-Ам держится в течение всего года, в том числе и зимой, но даже в разгар лета вода не прогревается выше температуры 16–18°C. Площадь водной поверхности озера – около 2,5 кв. км, а глубина – 73 метра, однако, дно не полностью изучено.

Раскинувшееся посреди покрытых зеленым ковром растительности гор и скал голубое озеро выглядит очень

красиво. Ученые отметили, что пространство вокруг озера и сама вода в нем – лечебны. Это места обитания белой бабочки-аполлон, что свидетельствует о чистом воздухе, а в озере можно встретить эйзенамский вид форели, который в виду своей уникальности занесен в Красную книгу.

Кезеной-Ам располагается в зоне горных степей и лугов. Уникальной красотой отличаются горные луга в период цветения. За необычайную красоту озеро по праву считается достопримечательностью не только Чеченской республики, но и всего Кавказа. Удобное расположение озера в котловине препятствовало возникновению волн, поэтому в 1970-х годах тут была организована тренировочная база сборной команды СССР по академической гребле на байдарках и каноэ.

Места сбора группы

Грозный

Аэропорт или ж/д вокзал